

夏日晒盐忙



图一

图一：时下正是晒盐的黄金季节，在浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场，工人在盐田辛勤劳作，一派忙碌景象。
新华社发(段俊利 摄)

图二：浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场(无人机照片)。
新华社发(段俊利 摄)

图三：在浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场，工人在晒盐(无人机照片)。
时下正是晒盐的黄金季节，在浙江省温州市乐清湾畔的南塘晒盐场，工人在盐田辛勤劳作，一派忙碌景象。
新华社发(段俊利 摄)



图三



图三

网诈“狐狸”落网记

记者 孙妙鸿 通讯员 张昊 吴亚君

“拍违章拿奖励，昨天我的一个徒弟随便拍了几十张就拿到了3000多元奖励……”

“现在这些零零后的小孩觉悟太高了，我随便给他们指点一下，他们一天就搞到3000元……”

“我一没偷二没抢，凭本事赚钱难道也有错吗？违章拍照这个事情本身就是合理合法的，有人说你不怕挨打吗？比起挨打我更怕穷……”

当你看到这些视频中的男主播在街头巷尾穿梭，一边拍摄违章车辆，一边向大家介绍拍摄技巧，还时不时晒一下每天的高额收入时，你会被吸引吗？三张照片加一个定位，拍完以后立即上传到违章平台，就能获得奖励。只需动动手指，拍拍照片就能日赚千元，这等好事你会心动吗？

千万不要相信！否则你可能会被骗！近日，汉滨公安分局成功侦破汉滨辖区首例利用自制“光曝车”APP实施诈骗的新型案件，全链条打掉一个集“制作、引流、返利、诈骗”一体化的诈骗犯罪窝点，串并破获案件百余起。

意外收获，瞄准网络新媒体“创业”

80后的王某某毕业于西安某科技大学计算机专业。毕业后回到家乡安康成家，干过销售、美团骑手等工作，他感觉每个月很辛苦，却只能赚到几千块钱，对于花钱大手大脚的他来说根本不够用。他一直想创业做一个靠谱的项目，既能轻松赚大钱，还用不四处奔波。

2023年初，一次偶然的机会，他将自己拍摄的短视频发布在抖音、快手、视频号等新媒体平台后，意外收获了很多粉丝，还有很多粉丝留言私信和他交流，这让他嗅到了“商机”。王某某心想，既然线下工作不好干，那不如找个“线上”动动手指就能赚钱的轻松活儿。

计算机专业毕业的王某某，头脑灵活，口才也很不错。他花了好几天时间在网上寻找项目，却都不太理想。于是，他想发挥自己的计算机特长，自己来创业。当他了解到，交通违章随手拍是近几年不少地方交管部门鼓励的行为，一些地方官方App已经上线了随手拍的功能，而且还有一些拍摄者以拍摄违章车辆为职业，来获取收入后，一个大胆的想法在他脑海中出现。

王某某心想，既然很多人都想轻松赚钱，那我就给他们来搭建一个平台，只要他们尝到甜头，上钩了，就开始诱导他们来给自己赚钱。说干就干，王某某先是通过网络购买了一个微信小程序，并利用自己的专业特长将小程序进行了修改和设置，取名叫做“光曝车”。

打开“光曝车”小程序后，会显示全称，叫做“车

曝光奖励平台”。小程序内设置了7个板块，审核进度、双排停车、违停违法行为、双黄线停车、网格线停车、消防通道停车、占用高速应急车道。7个板块下方是首页、会员中心、个人中心三个栏目，点击这些栏目和板块后，会提示需要微信授权绑定手机号才能打开，要充值会员才能拿奖励。会员共分三个级别，低、中、高，据王某某称，他设置了购买会员的价格，799元、1390元、2980元三个级别。

有了小程序，如何让别人对“拍违章拿奖励”这个事深信不疑？如何让更多的人来购买会员使用这个小程序呢？王某某对此进行了精心的准备。他撰写了文案，通过拍摄短视频发布到抖音、视频号、快手等平台来吸引粉丝。除此之外，他还制作了如何拍违章拿奖励的PPT，除了客服QQ是由王某某来扮演外，他还专门申请了几个微信号用来当“托儿”，给自己发布的短视频留言，让其他人相信这个事情是真实存在的。

慢慢地，他发布的短视频浏览量越来越多，留言和私信的人也渐渐多起来了。在他一步步地诱导下，陆续开始有人充值会员。

欲罢不能，赚“快钱”难以收手

“充值初级会员后，你是如何让他继续充值中级或者高级会员的？”

“充值初级会员后，我会根据拍摄的内容给予10元到30元的奖励，奖励几单后，审核越来越难通过，然后我告诉他只要充值了中级或者高级会员后，奖励会更容易拿，而且奖励的金额也会增加，拍摄一辆违停车奖励50到100元。”在看守所内，王某某向记者讲述了整个诈骗的过程，他说，一般充值高级会员后，他不会主动拉黑，一般都是屏蔽消息，不予理会。因为被骗的数额不是特别多，慢慢地，有些人就放弃了追问，大部分人都不予追究，只当自己吃了个亏。

看着手机里别人转账的钱越来越多，这让王某某找到了快速赚钱的“快感”，也让他更加肆无忌惮地开始诱导更多人上钩。“大哥，怎么做的，教教我。”“我这边可以做吗？”“拍了发给谁呢？”在王某某极具诱惑力和煽动性的短视频下面，不少人纷纷留言。王某某则会回复对方加他视频主页留的微信号。然后再通过微信聊天，一步步引导对方进入微信小程序“光曝车”，充值会员上传违章车辆照片来领取奖励。

“资源性平台，会员才能开始曝光拿奖励任务；未成年人，宝妈，无行动能力者勿做；升级会员前请添加客服QQ，以免上当受骗。”为了提高可信度，王某某在

小程序“光曝车”的首页进行了这些说明，而客服QQ也是王某某本人。

“现在很多年轻人都比较浮躁、急功近利，想走捷径，想不劳而获。我就是抓住了他们和我一样的这种心态，所以才会有一批一批的人上当。”王某某说道。据汉滨警方统计，王某某最高一天的收入达到2万元。还有不少人充值了初级会员尝到甜头后，还会继续开通高级会员。

“去年有段时间我没做这个了，本来想就此收手，但是也没找到合适的工作，家里上有老下有小，开销也挺大的，忍不住又继续开始。”王某某低头说道。经深挖查明，2023年3月至今，王某某非法获利20余万元，涉及全国300余名受害人。

害人害己，一次“失误”难逃法网

2023年3月28日，汉滨分局刑侦大队反诈专业队在工作中发现这一涉诈线索，立即联合新城派出所开展案件侦查工作。办案民警经过精准研判、循线追踪，迅速抓获犯罪嫌疑人王某某。

“人在做，天在看，都怪我太贪婪了。我对不起家人，更对不起这些受害者。”王某某在看守所流下了悔恨的泪水。据王某某供述，他之所以将高级会员金额设置为2980元，是因为想钻法律的空子。最高人民法院、最高人民检察院《关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》中规定，诈骗的金额达到三千元至一万元以上，即可构成诈骗案件的立案标准。

王某某说，如果已经充值了初级会员799元，再充值高级会员2980元，只需要减去799元，付余下部分的数额即可。这样就可以控制受害者被骗的总金额不超过3000元，受害者即使去派出所报案，也不会被立为刑事案件。

然而，法网恢恢，疏而不漏。经审讯，王某某对自己实施诈骗的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人王某某因涉嫌诈骗罪被汉滨警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

你以为电信诈骗离你很遥远？其实，真实案例就在你身边！

擦亮双眼，保持清醒，不要有“轻松赚大钱”的心理，不要轻信所谓的高额回报，不要轻易点击陌生链接，无论骗术怎么变，你不转账万变。

汉滨公安提醒，如果遭遇诈骗，请务必迅速报警，记住：保存好资金转出转入账户、转账凭证、聊天记录等信息材料，公安机关可对骗子使用的银行卡进行紧急止付，尽最大努力保护受害人的钱财。

一个四世同堂家庭的孝道传承

通讯员 刘丽

在恒口示范区梅子沟村，有一个普通的四世同堂家庭，一提起他们，街坊四邻都会竖起大拇指啧啧称赞。这就是张本良、周在秀家庭。多年来，他们夫妇吃苦耐劳，勤俭持家，教子有方，团结邻里，如今家庭和睦，儿女成才，其子孙也不断传承美德，一家人用平凡生活中的点点滴滴深刻诠释了孝与爱的传承，展现了“百善孝为先，家和万事兴”的真谛。

多年来，他们注重孩子的品德教育，认为一个孩子无论长大以后干什么，行孝重义总是最重要的，会使人不断从中获得幸福。“从小父母就教育我们，要尊老爱幼、与人为善、关心他人、诚信正直……这些话我们一直谨记在心。”刚从北京赶回来看望老人的小儿子张天地告诉我们，在父母的言传身教下，他们四兄弟以身作则，更多的是一直教育自己的孩子勤奋好学，孝敬老人。

“父母辛苦一辈子，身体还算硬朗，平时种地、喂牛，一样没落下，为我们这个家付出太多。”大儿子张浩介绍，五年前，父亲因突发疾病生活无法自理，母亲也因年老身体状况欠佳。于是，他们兄弟四个扛起了照顾父母的重任，尽心尽孝，精心照料，无微不至。几个儿子常年工作在外，虽不能每天都陪在二老身边，但会经常打电话关心，而且一有时间就赶回家看望，竭尽所能为老人提供最好的物质和精神陪伴。“父母住院时，我们4个都往医院跑。父母回家休养，我们就往家里跑。我离父母最近，所以我照顾得也多一些，总的来说，父母养育我们一越，照顾他们，孝顺他们，是我们本就应该做的。”三儿子张天保说，为了保证父母身边总有人照顾，他们施行轮班制，还聘请专业护理员居家照顾二老。这为子女立下孝敬老人的榜样，他们孝顺的美名也成为街坊邻里们谈论的佳话。

孝道在无言中传承。孩子们看在眼里、记在心里，平时有啥好吃的东西，总是先拿给爷爷奶奶吃，“百善孝为先”的基因已深深根植在孩子们心里。尤为值得一提的是，在张本良老人生病的这五年，其孙子张朋付出得最多，他是张本良夫妇一手带大的，也是他们的骄傲。张朋是一名医生，工作中虽然忙碌，但还是时刻牵挂着家里，平时一下班、一到休假，他就回家陪伴爷爷奶奶，悉心照顾生病卧床的爷爷，操持家中里里外外，以实际行动回报着爷爷奶奶对自己的疼爱。“父母常教育我做人要忠厚，要孝顺，要懂得感恩，我现在有能力孝顺爷爷奶奶，会一直做好，让他们安享天伦之乐，这也是在给我的孩子做榜样。”张朋说。“朋朋这孩子很细心，很孝顺，有他在跟前，我们在外工作也安心。”二叔张天安夸奖道。

于细节中感温情，于习惯中见家风，老人言传身教，用无声的行动把“孝”文化传承给子孙。这个平凡的家庭，用最淳朴的家风，演绎着最美好的佳话。“他们一家人忠厚孝顺，不是偶然的，他们这个大家庭从老一辈到子孙辈都乐善助人，村里无论大事小情，需要他们出力的，从来都是大力支持，积极参与，左邻右舍受其影响，大家都尊老爱亲、互帮互助，一直践行着这种优良传统和好民风。”梅子沟村党支部书记陈思思说，下一步将持续深入开展“孝义新风进万家”活动，积极培育良好的家风、民风，引导大家以张本良家庭为榜样标杆，把社会主义核心价值观发扬光大，让孝道文化浸润村风民风，汇聚起推动乡村振兴的强大正能量。

汉滨区工商联开展防汛“三到户”工作

通讯员 翁军



拿着防汛“明白卡”的老人

“即便是遇见83年洪水，我们也有信心战胜困难。”近日，汉滨区工商联防汛“三预警”走进解放路物资局家属院，敲开北楼四单元302号住户魏永盛的门，告知安全度汛注意事项。

促膝交谈中，70多岁魏老回忆起1983年的洪灾场景，历历在目，感慨万千。他说，当时刚搬进新分的楼房，7.31滔天洪水淹至四楼，他们跑到楼顶，彻夜未眠，胆战心惊地度过了惊悚的一夜。

据悉，汉滨区工商联为做好2024年安康城区防汛抢险应急工作，确保汛期人民群众生命财产安全，针对机关人手少、包联任务重的

问题，防汛全员总动员，将新城街道双堤社区解放路老旧小区490户防汛任务，采取划片包保、人人担责的举措，分解到机关每一位同志，人盯户，户连防、抢、撤责任，登门发放明白卡，与住户签订目标责任书，切实做到“情况掌握到户、信息预警到户、责任落实到户”。

汉滨区工商联工作人员会同社区干部向群众宣传防汛避险应急知识，提高群众防灾避灾意识和临危自救能力。魏永盛心存感激地说：“有了党的关怀，有了帮扶部门的支持，我们心里踏实，再也不怕洪魔侵扰了！”



6月28日，岚皋官元镇新时代文明实践所联合岚皋“艺术人生”理发店，为辖区老人、行动不便残疾人提供义剪志愿服务。 谢曼 摄